

马伊琍一句话引发热议

整过容的不要 艺考这要求过分吗



“你鼻子整得疼吗？”每年初春都是北京电影学院、上海戏剧学院、中央戏剧学院等的招生季，报考人数的连年攀高、考生的高颜值、明星考生的现身等都是大众和媒体关注的焦点话题，近日担任上海戏剧学院三试考官的马伊琍对一位女考生的七个字发问引发热议。

新闻：马伊琍对整容考生说不

据了解，马伊琍质疑整容考生的新闻最早来自某考生的朋友圈爆料，随即引发一片热议。毕业于上戏的马伊琍并非该校老师，但去年她就曾担任上戏考官。当时她就表示：“但凡整容的孩子不能收，如果你收了这样的学生，其实对年轻人来说不是一个好的榜样。”马伊琍表示连文眉毛都算违反规定。

事实上，今年中戏、山艺等多所高校都对整容考生说不。对于整容的学生，北影领导在今年艺考开始时就已表示，学校绝对会严格按照招生简章的要求执行。不仅如此，3月10日开始的北影三试还对表演专业考生的化妆“零容忍”。北影表演学院招生三试考生须知共有六条，其中有两项与考生的衣着、化妆等问题相关。其中要求，“所有考生一律禁止化妆，禁止佩戴美瞳，不许穿高领上衣”，同时还规定“参加三试的考生必须穿着专业练功、紧身运动服及舞蹈专用练功平底鞋”。中央戏剧学院考场上，考务人员会一个一个给考生卸妆，有的人卸妆要卸三遍。

热议：圈内外众说纷纭

整过容的不要，艺考这要求过分吗？有网友力挺马伊琍，并举例说当今诸多大导演都在向“整容脸”说不，譬如此前冯小刚为《芳华》挑选女主角时，也曾在这个问题上大做文章。更早的是姜文还在筹备《一步之遥》的时候，就将炮火对准了候选女演员：“你们能不整容吗？在我眼里，从来没有一个人因为整容变漂亮的！”

也有网友称，当今不少剧组格外青睐“整容脸”，“特别是诸多网剧，颜值是选演员的唯一标准，难怪不少人选择去整容。”还有网友则认为，整容不代表演技不好，马伊琍的质疑有点以偏概全，“最近大火的韩剧《迷雾》，金南珠饰演的女主角也有明显的整容痕迹，但依然老辣、精准的情绪表达——也就是大众认知里的‘演技’，让她依旧广受好评。”

延伸：除了颜值更注重综合素质

据了解，今年各大院校艺考考生再创新高。今年报考北影表演学院的人数达9693人次，计划招收仅50人；中戏计划招生598人，共有51698人次（含兼报）报考，为历年报考人数之最。今年最热门的专业仍为表演和播音与主持艺术。上海戏剧学院本科招生报考人数再创新高。考生报名人数从去



马伊琍

年的21782人次增加到30929人次，表演系戏剧影视表演专业招生人数从去年25人增加至50人，但报名人数达6317人，“招录比”高于“百里挑一”。今年的艺考生中也不乏明星考生的身影，譬如吴磊、易烊千玺等。

各大院校都表态称，招生除了颜值更注重考生的综合素质。今年北影表演学院艺考增加了四试——面试，考官将从形象气质、思想品德、文化素养三方面对考生进行考察。而上海戏剧学院招生办公室主任刘志新则说，最近几年报考艺术学院的考生人数逐年递增，学校在考察选拔考生的时候，不仅只是外貌、表演水平，更加注重学生的综合素质能力，例如英语学习能力等。

宗雯

斯蒂芬·金称它是伟大悬疑小说

本报讯（记者 黄莹）享誉世界的惊悚小说作家斯蒂芬·金称之为“2017年伟大悬疑小说”！美国新晋悬疑小说畅销作家赖利·塞杰的处女作《幸存女孩》一经出版便成为年度畅销书。目前，其中文简体版由中南博集天卷和湖南文艺出版社共同翻译出版。

《幸存女孩》讲述了十年前大学生昆西与五名好友到松林小屋度假，意外遇到疯狂杀人魔。昆西作为幸存者成了“最后的女孩”。十年后，昆西是人气烘焙博主，住在豪华公寓，有个善解人意的男友。

然而这一切，都被她曾经的好友丽莎——同为幸存女孩的女子离奇死亡的消息打破……该书情节在十年后的纽约和十年前的“松林小屋”交替展开，不到最后一页，读者永远不会发现真相。对此有评论家给予高度评价：“塞杰在穿针引线间一步一步牵引着读者的注意力，直到最后的大反转！”

有意思的是，由于文笔优美、情绪细腻以及女性作为主角，《幸存女孩》出版后，诸多读者认定赖利·塞杰是位女作家，他笑说：“被误以为是女作家也没什么不好的，至少对作品来说是这样的。”

到河北艺术中心 聆听“丝路箏鸣”吧

王中山古筝与交响乐音乐会

3月24日举办

本报讯 3月24日，被誉为“箏坛圣手”、中国古筝艺术领军人物的王中山，将来到河北艺术中心，为观众带来精彩的“丝路箏鸣”——王中山古筝与交响乐音乐会。他将演奏包括浙派箏曲《高山流水》、琴曲《酒狂》、河南箏曲《闹元宵》以及《水调子》《克罗地亚狂想曲》等8首曲目。

王中山是中国音乐家协会古筝学会会长、中国民族管弦乐学会古筝专业委员会会长、中国当代最具影响力的古筝艺术家。他是中国音乐学院教授、博士生导师、国乐系副主任，同时担任多所大学的客座教授。王中山在古筝演奏方面崇尚“箏人合一”“师法自然”，有着鲜明的个性特征，曾获“国际中国民族器乐独奏大赛”古筝第一名。他在教学之余还参加各种大型演出活动，并在数十部有影响的影视剧中配乐，迄今为止保持着古筝演奏家有史以来举办独奏音乐会最多的记录。

（燕文）

巨石强森 对抗《狂暴巨兽》

本报讯（记者 尹雪松）由《末日崩塌》导演布拉德·佩顿执导，巨石强森实力演绎的好莱坞怪兽灾难影片《狂暴巨兽》定档4月13日，同步北美上映。同时还曝光了定档预告及海报。在预告开始前，巨石强森惊喜现身用中文向中国观众问好，倾力推荐电影。

该片讲述巨石强森饰演的动物学家戴维斯·欧科依与他收养的银背猩猩乔治，成为一场浩劫的核心线索。原本温顺善良的乔治，因为一块从天而降的神秘物体，体型暴涨性情大变。这让强森措手不及，娜奥米·哈里斯所饰演的科学家临危现身，揭示基因突变带来的巨大威胁。而随着片中杰弗里·迪恩·摩根一句“你的那只巨型猩猩已经不是新闻了”的骇人话语，变异的飞天巨狼也震撼“上线”，它还能飞扑直升机，而利齿獠牙仰天长啸的鳄鱼更是势不可挡。巨兽袭城之际，巨猩乔治与强森并肩作战，一场你死我活的殊死对决即将打响。



《狂暴巨兽》剧照